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Intervención de la Presidenta del Gobierno de Navar ra en la 
inauguración de la I Feria de la Biomasa Forestal d e Navarra 

 
Pamplona, 21 de noviembre de 2013 

 

 

 

Señoras y señores, buenos días. 

 

Constituye un placer participar en la inauguración de esta Jornada que se 
celebra en el marco de la I Feria de la Biomasa Forestal en Navarra. Su 
celebración es muy oportuna por la importancia que la biomasa tiene en 
nuestra Comunidad y desde el Gobierno estamos decididos a impulsarla para 
alcanzar los objetivos establecidos en el III Plan Energético sobre política 
energética de esta Comunidad. 
 
El uso de la biomasa forestal está muy extendido en los países europeos más 
avanzados y Navarra tiene capacidad y recursos más que suficientes para 
ponerse al mismo nivel. Si bien no partimos de cero, el Gobierno de Navarra ha 
decidido dar un nuevo impulso al uso de la biomasa forestal. 
 
En Navarra contamos con un gran potencial de materia prima. Más del 50% de 
la superficie son bosques y, según los estudios, esos bosques tienen un 
potencial muy superior al que estamos aprovechando. En todo momento 
estamos hablando de una gestión sostenible que  repercutirá en importantes 
ventajas ambientales, como la minimización del riesgo de incendios forestales. 
 
La biomasa forestal también conlleva otras ventajas como reducir la emisión de 
gases de efecto invernadero como el CO2, que repercute en mitigar el cambio 
climático, y otras ventajas socioeconómicas como la creación de puestos de 
trabajo, especialmente en zonas rurales. En Navarra el sector económico que 
crece alrededor de los bosques emplea a unas 4000 personas, contando con 
los empleos indirectos. 
 
 
Por estas razones en el Gobierno de Navarra queremos seguir trabajando en 
este ámbito. 
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Nos hemos propuesto objetivos ambiciosos como: incrementar un 40% la 
movilización, incrementar en un 28% la cuota de esta fuente en el consumo 
final de energía y crear unos 1650 empleos nuevos.  
 
El pasado mes de abril se constituyó una comisión mixta en la que están 
representados tanto el Gobierno, el sector empresarial y las asociaciones del 
sector con el objetivo de impulsar e ir programando actuaciones concretas para 
fomentar el uso de la biomasa forestal en cuanto a la producción y suministro, 
la formación, la cooperación para el fomento de la I + D + i, la sensibilización 
social y la difusión. Precisamente una de las acciones surgidas en el seno de la 
Comisión Mixta la constituye esta I Feria de la Biomasa Forestal de Navarra. 
 
Asimismo, quiero recordar que el Gobierno de Navarra tomó el pasado 20 de 
marzo el acuerdo de dar prioridad a la biomasa forestal como combustible en 
los edificios de la Administración foral cuando haya que renovar instalaciones 
térmicas y en los edificios públicos de nueva construcción. Se estima que se 
podría alcanzar un ahorro en la factura energética en el periodo 2013-2020 de 
alrededor de 4 millones de euros. 
 
Lo cierto es que en la actualidad en Navarra contamos con 60 instalaciones en 
empresas, ayuntamientos, hoteles y casas rurales  con la madera como 
combustible para la calefacción y el agua caliente sanitaria. A estas 60 hay que 
añadir otras 441 instalaciones en viviendas. En total la potencia térmica 
instalada casi ha alcanzado los 40.000 kilovatios y está repartida por toda la 
Comunidad Foral. 
 
Tenemos, por ejemplo, instalaciones de biomasa en el Parque Natural de 
Bertiz, en el ayuntamiento de Ultzama, en los principales núcleos urbanos de 
Pamplona y Tudela.  
 
Y últimamente hemos conocido que un número creciente de entidades públicas 
y privadas están apostando también por la biomasa forestal como fuente 
energética. 
 
A esta situación hemos llegado porque tanto desde el Gobierno de Navarra, 
como desde las entidades locales y desde el sector privado llevamos ya tiempo 
trabajando en el uso de la biomasa forestal como fuente energética. En este 
camino ha sido y es fundamental la cooperación de los diferentes agentes que 
participan en la cadena de valor y suministro de esta energía. Me consta que 
existe ya una importante y fructífera sinergia entre la industria forestal, los 
propietarios y la Administración, local y regional, y creo que es en esa línea en 
la que debemos seguir profundizando. Si todos nos lo creemos, si todos nos 
comprometemos y ponemos nuestro granito de arena, podremos desarrollar el 
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potencial que tiene la biomasa forestal en Navarra desde el punto de vista 
social, económico, energético y ambiental. 
 
Quiero agradecer a todas las empresas patrocinadoras, a las entidades que 
han hecho posible la celebración de esta I Feria de la Biomasa forestal de 
Navarra, a los técnicos del Gobierno y a los miembros de la Comisión Mixta por 
su implicación y por el compromiso que demuestran tanto con la sostenibilidad 
de nuestros montes como con el desarrollo de esta fuente de energía y, con 
ellas, con la generación de actividad económica y empleo en Navarra. 
 
Muchas gracias 


